

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА		ОБЪЯВЛЕНІЯ.
12 мѣс. 6 руб.	6 мѣс. 3 руб.	За строчку пестит: впереди текста 25 к., позади 15 к., для иногородних — 35 коп. и 25 коп.
10 коп. 3 мѣсца. 1 руб. 50 к.		
1 мѣсца. — руб. 60 коп.		

Газета выходит два раза в недѣлю.

Освобожденіе рабочих есть дѣло самих рабочих

Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства са их рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ея подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на изданіе „Товарища“.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Вышел из печати и продается въ редакціи газ. „Товарищ“ Сборник революціонных писем — цѣна 25 коп. Там же продаются слѣдующія брошюры: Митва Чену учат социал-демократы? — цѣна 17 к. Манифест о Русской Революціи Международной Соціалистической Комисіи (Кантальской) цѣна 8 коп. Вервер „Куда идетъ развитіе общества“ Колонтай Кому нужна война. „Что значитъ соц.-дем. — бо-льшеники“. Б. Шумяцкого. „Рабочій, Крестьян и солдат“ Войтинскаго и друг.

Долой эксплуататоров!

Исполнит. Ком. Сов. Раб. Солд. Депутатов настоящим объявляет 1-ю Минусинскую трудовую столярно-строительную артель *под бойкотом*. Причиной бойкота: нарушеніе артелью трудового начала и эксплуатация ею (в числѣ 3 х членов) ваемнаго труда (9 чел. наемных рабочих.)

Граждане заказчики приглашаются не давать в бойкотируемую артель своих заказов.

Исполн. Комитет.

Государственный переворот.

Телеграф принесъ извѣстія, что верховный главнокомандующій генерал Корнилов, снявъ войска с фронта, двинулся во главѣ их на Петроград, объявил Временное Правительство изложенным и провозгласил свою собственную диктатуру.

Но, что предсказывали мы, социал-демократы-большевики и интернационалисты меньшевики, стояще на точкѣ зрѣнія классовой борьбы, — свершилось! Происходящій государственный переворот есть результат соглашения с буржуазіей, цѣлниками, капиталистами, генералами. В то время, как доврчивыя правительственныя партіи социалистов революціонеров и меньшевиков возлагали всѣ свои надежды на единеніе с Родзянками, Рябушинскими и Корниловыми, эта черная свора неуклонно, с самаго начала, вела свою классовую политику, сперва скрытно, а потом все болѣе и болѣе поднимая голову.

Мы, социал-демократы, с начала революціи указывали на грозящую нам контр-революцію справа. Для обезвреженія ея мы требовали немедленнаго отобранія земли у помещиков, обузданія капиталистов, перемены высшаго команднаго состава

ва в арміи. Правительственныя партіи объявили эти наши требованія пархией и с легкой руки буржуазии оклеветали нас, объявив предателями революціи, изменниками родины и агентами германскаго штаба. Теперь, послѣ вооруженнаго возстанія буржуазии, видно, кто был попустетелем этого возстанія, кто явился вольным или невольным предателем революціи.

Исторія доказала правоту наших взглядов. Теперь больше не может быть рѣчи о соглашательствѣ с буржуазіей. Неустанная классовая борьба — вот наш отвѣтъ на происхожденіе событія. Диктатурѣ Корнилова мы должны противопоставить диктатуру всего революціоннаго народа, т. е. рабочаго класса и деревенской бѣдноты. Против власти буржуазии мы должны поставить полное народовластіе. Вся власть должна перейти к революціонному народу, сплоченному в Совѣтах рабочих, Солдатских и Крестьянских депутатов. Наше спасеніе и наша побѣда — в нашей сплоченности, в нашей организованности. Задача момента — организациа революціонных сил рабочаго класса и крестьянства вокруг Совѣтов Раб. Солд. и Крест. Депутатов. Пролетаріи всѣх стран соединяйтесь!

Парад контр-революціи.

На днях в Москвѣ состоялся всероссійскій парад контр-революціи, организованный Правительством „Спасенія Революціи“. На этом парадѣ участвовало около 1000 представителей разных буржуазных организаций, начиная с депутатов всѣх четырех Гос. Дум. и кончая обществами промышленников, банкиров и дворян, и только около 800 представителей от рабочих и крестьян. Состав совѣщанія опредѣлил ея программу. Продолженіе войны до полнаго истощенія трудового народа, подчиненіе солдат офицерской палкѣ, ослабленіе и задушеніе освободительнаго рабочаго движенія путем разгрома революціонной соц. демократической рабочей партіи; защита помещиков от крестьян — вот та программа, которую предложила Временному Правительству контр-революціонное большинство Гос. Совѣщанія.

Враги трудового народа собрали всѣ свои силы, подняли свое забрало и начали дружный организованный натиск на революцію.

А что „Правительство спасенія?“ — Оттолкнувъ от себя репрессіями революціонную демократію, чувствуя нетвердую почву под ногами, Правительство созвало это совѣщаніе с цѣлью организовать контр-революціонные элементы, чтобы опереться на них.

Вот смысл московскаго парада. Буржуазія окончательно захватывает в свои руки власть, захватывает ее в борьбѣ с рабочим классом („Соц. Дем.“). Соглашеній быть уже не может. Чтобы упрочить эту власть, буржуазія пытается раздавить рабочій класс и покончить со всѣми завоеваніями революціи.

Это хорошо понял рабочій класс и, вот почему его так сильно заволновала всероссійская мобилизациа контр-революціонных зубров. Этой тревогой и безпокойством за судьбу революціи и объявляется протест московскаго пролетаріата путем однодневной забастовки. Хотя наши верховныя революціонныя органы — Всероссійскій Центральнй Комитет Сов. Раб. и Сол. Деп. и Всер. Центр. Ком. Крестьянскаго Совѣта, а также Московскій Сов. Раб. и Солд. Деп. высказались

раинское правительство) выпустило слѣдующее воззваніе:

„Контр-революція, пользуясь премежным кризисом власти, событіями на фронтѣ и продовольственной разрухой, пытается поднять голову, считая, повидимому, настоящим моментом благоприятным для перехода к активным дѣйствіям. Теперь, когда в состав украинской центральной рады вошли представители всей демократіи края, когда украинское движеніе стало центром, вокруг котораго сгруппировались все социалистическія и революціонныя теченія Украины, борьба с центральной радой стала лозунгом всех темных сил реакціи. При этом в своей агитаціи они не брезгают никакими средствами, пуская в оборот заведомо ложные слухи и навѣты о существующих яко бы сношеніях центральной рады с австро-германскими кругами, о пользованіи какими то темными деньгами и проч.

В мѣстных газетах появляются свѣдѣнія о тайных собраніях офицеров контр-революціонеров, которые своим лозунгом ставят борьбу с украинцами и евреями.

Призывая поэтому революціонную демократію всей Россіи к рѣшительной борьбѣ с контр-революціонными силами, напоминаемъ, что судьба революціи в Россіи неразрывно связана судьбою революціи на Украинѣ“.

„Н. Ж.“

Вокруг Стокгольма.

Не только вся буржуазная печать ополчилась против Стокгольмской мирной конференціи социалистов, но и тѣ „социалисты, которые все еще мечтают о разгромѣ германіи.

Керенскій против Стокгольмской конференціи.

Из Берлина сообщают, что, по сведениям „Корриера делла Сера“, Гандерсон скрыл на конгрессѣ также телеграмму Тома, сообщавшаго, что Керенскій предпочитает, чтобы конференція в Стокгольмѣ не состоялась вследствие шума, вызваннаго дѣлом Гримма.

Р. В.

Агитація Плеханова против Стокгольма.

ПАРИЖ, 4-го августа Плеханов обратился с телеграммой к французским социалистам, призывая их воспротивиться созыву Стокгольм. конференціи, которую он считает актом измѣны (Ag. Гаваса).

Плеханов в своей газ. „Единство“ отрицает, что он послал телеграмму такого содержания, но в центральном органѣ французских социалистов напечатана статья, гдѣ говорится об этой телеграммѣ.

Конгресс шведских организацій.

СТОКГОЛЬМ. Сегодня открылся конгресс организацій в составѣ 3000 делегатов, представляющих 169 тысяч рабочих Даніи, Норвегіи, Финляндіи и Германіи. Наиболее важные предметы обсужденія:—отношеніе к тактикѣ синдикалистов, отношеніе к партіи, 8-часовой рабочей день и кампанія против ночных работ.

Конгресс принял резолюцію, в которой протестует против продолженія войны и призывает рабочих всех стран к возсозданію интернационала в октябрѣ, а также к участию в Стокгольмской конференціи.

Рабочее движеніе.

Послѣ 3—5 іюля

За послѣднія недѣли послѣ событій 3—5 іюля—многие возлагали надежды, что в рабочей средѣ должен произойти перелом. Переломъ произошел, но в какую сторону?

Выборы на различныя должности на фабриках заводах дали слѣдующіе результаты:

Послѣдніе выборы уполномоченных в больничную кассу зав. Нов. и Старого Леснера дали слѣдующіе результаты: из 100 уполномоченных было избрано 15 соц. рев., 5 меншевиком и 80 большевиков. До этих выборов большевиков среди уполномоченных было менее половины.

На зав. Эриксона из 60 уполномоченных избрано 7 меншевиком, 14 соц. рев. и 39 большевиков.

На зав. „Треугольник“ из 100 уполномоченных избрано 65—70 большевиком, раньше здѣсь преобладали соц. рев.

Перевыборы в Совѣт дают те же результаты. На франко-русском заводѣ были перевыборы трех старых депутатов в Совѣт, все трое избраны большевиками; раньше были с р и меньшевики. На заводѣ Лангевансена переизбран большевик вмѣсто прежняго депутата соц. рев.

Стачки протеста.

Ввидѣ протестов против сговора контр-революціонных сил на Московском Государственном Совѣщаніи, в Москвѣ бастовало в день открытія совѣщанія около 400,000 рабочих. Рабочіе прекрасно поняли, что подобнаго рода совѣщанія из помѣщиков, капиталистов и генералов могут быть только контр-революціонными.

ХРОНИКА.

Вмѣсто прекратившей свое существованія „первой столярно строительной артели“ вследствие нарушенія ею договора и объявленія ей бойкота, образовалась „вторая артель столяров“. В число „второй артели столяров“ организаторами вошли: Казаков П. И. Крючков И. К. Трошин А. А. Чайковский К. Г. и Трунов Гр. Т.

ФЕЛЬЕТОН.

В деревнѣ.

(Наброски с натуры).

Сегодня Собраніе граждан и

гражданок по поводу выборов в сельскій Комитет. Выборы происходят в зданіи школы. Захожу туда:—большая, свѣтлая комната, посрединѣ стол, покрытый зеленым сукном, за ним сидит Предѣдатель Собранія, первый гражданин села и первый его эксплуататор, Ив. Марк., составившій себѣ состояніе продажей суррогата воды и спирта. Вокруг него, на почетных мѣстах возсѣдают тоже первые граждане села мѣстные торгаша, подрядчики и др. паразиты, живущіе за счет других. Сѣди, на втором планѣ, пугливо жметя кучка граждан—по недоразумѣнію, бѣдняков, живущих при милости—на кухнѣ у первых граждан села, которые безсовѣстно эксплуатируют их труд.

Предѣдатель объявляет собраніе открытым и намѣчает кандидатов: Ты Фед. Григ., Ты Фед. Яковл., ты Гур. Маркелл. и т. д. Из задних рядов слышен слабый протест.

Предѣдатель грозно морщит брови и восклицает:—кто не согласен с выставленными кандидатурами поднимите руки. Никто не шелохнется. В передних рядах одобрительное мычаніе. Приступают к баллотировкѣ. У ящика с шарами становятся два опричника и пытливо заглядывают, не осмѣлится ли кто из граждан намѣченным батюшкой-предѣдателем кандидатам положить влѣво шаров. Но публика напугана, бабы благоговѣнно, чуть не крестясь, берут шарики и опускают их вправо за тѣх Сил Силчей, которые весь вѣкъ с них драли шкуры.

Результаты баллотировки поразительны:—все намѣченные Предѣдателем кандидаты прошли в сел. Комитет. Послѣ баллотировки Предѣдатель „заявляет собранію о своей обидѣ:—вот граждане, один из вас, находящійся в данное время здѣсь, распускает про меня слухи будто в прошлом я продавал вам воду вмѣсто спирта,—это ложь, я продавал вам чистѣйшій спирт.“

Передніе ряды сочувственно подкакивают и бросают угрожающія фразы по адресу распространяющаго неприятную правду. Послѣ этого Предѣдатель объявляет собраніе закрытым и публика расходится по домам:—буржуи с улыбающимися, довольными лицами, остальные, с написанным на лицах недоумѣніем: „к чему нас звали, развѣ и без нас не могли обойтись?“ готов у каждаго сорваться вопрос. Но граждане, по недоразумѣнію, молчат, потому что их дѣло такое: молчать, да работать не покладая рук на первых граждан села.

Село Т.

Сергей Прохожий

Редактор Ю. П. Гавен.